

7月26日星期二

早上5点半醒了就起来了，想早点出发，据说今天的路特别难。我刚起来不久，那两个年纪稍大的女人也起来了，我早上要烧水喝咖啡，花时间比较多，她们吃冷食比较简单，反而比我先5分钟离开，去公路边拦车，等我出发时，她们已经不在。

昨天忘记说一件事。她们到营地时，我告诉她们，营地可以洗澡洗衣服。洗澡是投币，25分钱的硬币，投一个可以洗3分钟，我投两个，6分钟可以洗得舒舒服服。洗衣服一块钱，烘干也是一块钱。说实话都很便宜。不料这4个女人都无动于衷，没有一个去洗澡洗衣服的，吃完饭就各自进帐篷了。我简直觉得不可思议。她们4个都在Chet的客栈住过，都是和我同一天离开，也就是说周日周一连爬了两天山，身上不知汗湿透了多少次。连我这个大男人都觉得身上难受发臭，她们这些女人竟然对洗澡无所谓，而且接下还有至少3天没地洗澡洗衣服，真服了这些不爱洗澡的老美。

早上的运气果然被人拿走了。我6点半出发，沿公路一边走一边拦车，结果1.8公里走了整整40分钟，过去十多辆车，竟然没一辆停下来。近月来拦车无往不利，今天是第一次铩羽。虽然早上车少是个原因，但心里一直在怪那几个女人坏了我的运气。

早上闷热，无缘无故多走了40分钟，把早上的锐气也损掉许多。今天开始爬白山山脉的总统山系。白山山脉被划了几个山群，这一片山都是以美国总统名字命名的，被统称为总统山系，其中最高的一座就是著名的华盛顿山，海拔6288英尺，在美国是密西西比河以东最高峰。

今天要爬韦伯斯特，杰克逊，皮尔斯，艾森豪威尔，富兰克林，门罗等6座山，最后落脚云湖小屋(Lakes of the Clouds Hut)。从公路边海拔1261英尺开始爬山，一直上升，最高到门罗山的5095英尺，然后下降到云湖小屋的5047英尺。6座山上上下下，总爬升量绝对超过5000呎，加上石头陡坡，虽然路程只有11英里，但体力消耗和疲劳程度，是走AT以来少有的严重。中午走到Mizpah Spring Hut小屋休息，坐下就不想动。小屋卖土豆粉熬的汤，两美元一小碗，巧克力点心，一块钱一块。喝了一碗汤两块点心，再吃了两个自己做的香肠卷饼。小屋还卖茶和咖啡，一块钱一杯。茶就是开水冲李普顿茶袋而已，开水倒是免费供应。我于是拿出自己的茶叶，用店里的免费开水泡茶，一口气喝了6杯。吃饱喝足，感觉才慢慢回来。然后上路往云湖小屋赶。

云湖小屋是华盛顿山距离山顶最近的一处宿营点，又位于西南坡，所以对北行的AT徒步者而言，是兵家必争之地。今天出发得不算早，中午因为疲倦休息的时间又比较长，下午一路拼命赶，怕去晚了没地方睡觉就糟了。

今天天气预报说下午可能有雨，一直在刮大风，只要升高走出树线以上，风有时会吹得人站不住而透心冰凉。

下午爬到今天的最高峰门罗山时，云几乎就在头顶上，有时随风扑下来，就成大雾笼罩，刹那间就什么也看不见。有时雾气被风一卷就变成大雨，噼里啪啦砸下来。雾气过了，雨就没了。穿着短裤T恤在海拔1600多米的山头赶路，沐浴着凄风苦雨，那时刻可是真冷。

好不容易到了云湖小屋。赶紧问住宿问题，带高低床的宿舍式房间，135块钱一个铺位，早几个月前就被来度假的人全部预定满了。留给徒步者的只有又潮又冷的地下室高低床，

10美元一位。另外，有些工作名额，做一些简单的清洁劳动，换得免费晚餐和在餐厅地板打地铺睡觉的权利。三张老K在我前面过白山就一直这么做的，并一直向我推荐这样做的好处：可以少背吃的，减轻背负重量，而且吃饭管够，营养也好。

我于是问打工的机会，运气好像又回来了，还有最后一个位置，不过是明天早上的，从8点到9点半。因为徒步者都愿意做下午或晚上的工作，免得早上耽误出发时间。不过我也没有选，有这份工就不错了。

餐厅晚上7点开饭，到8点结束。然后由晚上工作的徒步者清扫餐厅，然后就是我们这些打工仔吃饭。餐厅是统一菜式，我们吃的和住客吃的一样，有沙拉，菜汤，意大利面条，蔬菜和肉食，还有茶和咖啡。菜的味道不可能有多好，但适合爬山者（来这里住的人都是户外爱好者和登山客），营养足够。吃饱喝足，大家各自在餐厅找地方铺床睡觉，9点多整个楼层就熄灯了。



